

2012中国最具影响力商界女性排行榜

董明珠居首

(www.FORTUNEChina.com)于日前发布“2012年‘中国最具影响力’的25位商界女性”排行榜。格力电器新任董事长董明珠在今年的排行榜上独占鳌头。去年夺冠的华为公司董事长孙亚芳今年排名下滑一位,居亚军。而中国大陆女首富、龙湖地产公司执行董事兼董事会主席吴亚军今年排名上升至第三。

11位女性企业家首次入榜

11张面孔出现在今年的榜单上,几乎占据了半壁江山,自“中国最具影响力的25位商界女性”排行榜推出以来,这种现象并不多见。

她们分别为:魏桥纺织董事长张红霞(第4位)、联想集团高级副总裁乔健(第8位)、西京投资管理公司主席刘央(第10位)、百度CFO李昕口(第11位)、通用电气医疗大中华区首席执行官段小缨(第12位)、星巴克中国总裁王静瑛(第13位)、苏格兰皇家银行中国区主席兼CEO刘小俞(第

14位)、碧桂园董事局副主席杨惠妍(第16位)、深圳证券交易所总经理宋丽萍(第21位)、世纪佳缘CEO龚海燕(第24位)、怡园酒庄董事长陈芳(第25位)。

榜单新星一: 魏桥纺织董事长张红霞 首次上榜

紧跟华为董事长孙亚芳和龙湖地产董事局主席吴亚军之后,一张面孔浮出水面:魏桥纺织董事长张红霞(排名第4位)。张红霞之所以走进我们的视野,是因为其母公司,由她的父亲张士平创办的山东魏桥创业集团。后者今年以250亿美元营业额第一次跻身《财富》世界500强,排名440位。

榜单新星二: “中国女巴菲特”刘央

被称为“中国女巴菲特”的刘央(排名第10位),今年第一次登上《财富》杂志全球最有影响力的50位商界女性。在我们的榜单上,她排名第10位。她用自己的成功

证明,在投资方面,女性也可以和男性一样出色。

榜单新星三:中国最年轻的女首富杨惠妍

年仅31岁的杨惠妍(排名第16位)被称为中国最年轻的女首富,今年3月,她被正式任命为碧桂园控股有限公司董事局副主席。这次任命,预示着杨惠妍离接班这家“南中国房地产业航空母舰”更近了一步。据2012年8月公司中期业绩报告显示,碧桂园今年上半年总收入及毛利同比分别增长约7.2%及36.8%,负债率由2011年的63.3%减至58.0%,杨惠妍在接班路上交出了一份不错的答卷。

榜单新星四: “咖啡大师”王静瑛

41岁的王静瑛(排名第13位)拥有“咖啡大师”的头衔。作为星巴克中国新任总裁,她执掌星巴克中国的整体业务,全面管理除美国以外的第二大本土市场的持续发展。此前,王静瑛已在星巴



珠海格力集团董事长、格力电器董事长、总裁董明珠

克中国、新加坡和亚太地区工作了超过12年,曾主管香港和澳门超过110家门店的营运。在她掌权后,公司现已在中国大陆开设了超过700家门店。

榜单新星五: 中国首位女性交易所 总经理宋丽萍

2008年,宋丽萍(排名第21位)出任深圳证券交易所总经理一职,成为中国首位女性交易所

总经理。上世纪90年代初,从日本和美国留学归国后,宋丽萍供职于“中国证券市场研究设计中心”,参与并推动了中国证券市场的历次重要改革。2011年,深交所在全球60家主要证券交易所中排名上升13位,IPO宗数全球第一。伴随着中国资本市场的改革进程,深交所如何推动制度完善,发挥监管职能,打造公平、透明的交易平台,切实保护中小投资者的利益,将是宋丽萍面临的诸多挑战。

在今年榜单上的这25个名字背后,是大约1350亿美元的营业额,大致相当于在《财富》世界500强排名第27位的美国福特汽车。同大洋彼岸的美国女性相比,今年《财富》杂志评选出来的美国最有影响力的50位商界女性,她们的背后是1万亿美元营业额,相差七倍。

这25位中国女性,麾下有50多万名遍布全球的员工。她们重塑中国经济的半边天,也谋杀了性别。(摘自财富中文网(北京))

榜单如下:

排名	去年排名	人物	职位
1	2	董明珠	格力电器董事长
2	1	孙亚芳	华为公司董事长
3	8	吴亚军	龙湖地产公司执行董事兼董事会主席
4	N/R	张红霞	魏桥纺织董事长
5	3	杨绵绵	海尔集团总裁
6	20	曾琥璇	渣打银行大中华区主席
7	11	孙玮	摩根士丹利公司亚太区联席首席执行官兼中国首席执行官
8	N/R	乔健	联想集团高级副总裁
9	6	王凤英	长城汽车公司总裁
10	N/R	刘央	西京投资管理公司主席
11	N/R	李昕口	百度首席财务官
12	N/R	段小缨	通用电气医疗大中华区首席执行官
13	N/R	王静瑛	星巴克中国总裁
14	N/R	刘小俞	苏格兰皇家银行中国区主席兼首席执行官
15	25	王宪榕	厦门建发集团董事长
16	N/R	杨惠妍	碧桂园董事局副主席



魏桥纺织董事长张红霞



刘央



杨惠妍



王静瑛



宋丽萍

中国式相亲被指变成商业交易 浪漫往往输给现实



每个条件都能打对勾,翻到第二页,赫然写着“最重要的是两个人相互吸引”。

“完了,这就是1和0的关系。”她哑然失笑。在好友圈的微信群里,她这样求助:“有感觉的有硬伤,没硬伤的没感觉,怎么办?”

“没爱情结什么婚?烧完美好青春换一个老伴儿?”群里一个好友这样回复,她在电视台做主持人,今年29岁,也是单身。

王敏期待自己能找到理想伴侣,但是她也知道“时间不多了”。

“如果到30岁以后,我需要跟一个人结婚,他符合所有的条件,仅仅是我不够爱他。我想我仍然会跟他结婚。”她说。

最后,当被问到她还算不算是个理想主义者时,她叹了一口气说:“很遗憾,不算了。”

与她相比,袁妮的生活已经发生了改变——她有了新男友,是初中同学,正在外地读研究生。如果说美中不足,那就是她如今已经不大敢去总爱给她介绍对象的叔婆家做客了。

(应采访对象要求,文中袁妮、王敏为化名)(《中国青年报》文/林衍)

社会很多方面都让我们不安全,所以我们不得不选择一张安全牌,如果想得到真爱,成本太高了。几次相亲下来,袁妮觉得“胆战心惊”。但热心的叔婆仍然希望为小姑娘寻觅一个中意的对象。每回袁妮到家中做客,叔婆总要先摆上一盘水果,盘算盘算她的终身大事。“做生意的你可能不喜欢,工程师你喜不喜欢啊?我觉得跟你最合适的,还是要去文化部找找。”叔婆对社会看得透彻,“做金融的也很好,可以考虑啊。哎呀不过现在做金融的都已经有对象了,人家现在的姑娘啊,瞅得可准了”。

许多年前,人们面临的选择并不多。但是如今,随着这个国家经济的高速发展与人们收入差距的不断拉大,选择配偶的过程某种意义上将决定未来生活的质量。

“婚姻在中国很大程度上是一种积累资源的方式。”在一本研究中国“剩女现象”的书中,作者罗珊娜·雷克指出。这似乎是一种根深蒂固的实用主义哲学,在相亲时代,与爱不爱相比,能不能通过两个家庭的结合达到某种理想的生活水平似乎才更加

重要。“为什么选择相亲这个通道?因为除了它是可见的,其他的通道似乎都堵住了。福利制度、高等教育给我们的保证太少了。社会很多方面都让我们不安全,所以我们不得不选择一张安全牌,如果想去真爱,成本太高了。”王敏说。

但这个爱看话剧、喜欢读野夫的书的女孩仍然用力抵抗着现实,“婚姻是大路货,爱情才是奢侈品。”她说。

最近,又有一个条件出众的男子出现在王敏面前。坐在家里,她打开一本叫做《淘到个好老公》的书,那是妈妈送给她的礼物,翻开第一页,